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Ata da 157º Reunião do Colegiado do Curso-Programa de Pós-Graduação em Ciências 

Sociais 

  

Aos dez  dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, por videoconferência 

https://meet.google.com/gnf-sbdd-ddi, reuniu-se em sessão ordinária o Colegiado do Programa de 

Pós-graduação em Ciências Sociais (PPGCS), nomeado pela Portaria 318, de 21 de setembro de 

2023 e sua apostila, com a seguinte pauta: 1) participação do PPG no Edital 06/2024 

Capes/Doutorado Sanduíche; 2) Edital Interno de Seleção Doutorado Sanduíche e Comissão de 

Seleção (caso de aprovação da participação do PPG); 3) Prorrogações de qualificações e defesas; 

4) Docência Orientada; 5) Dispensa/Aproveitamento de Disciplinas; 6) Co-orientação; 7) 

Informes. Estiveram presentes: professores - Rosana Soares Campos, Coordenadora do Curso e 

presidente do Colegiado, Fernando Balieiro, coordenador substituto, Eduardo Lopes Cabral Maia, 

Maria Catarina Zanini, Ricardo Mayer – discentes Fernanda Sena Fernandes, representante 

discente do doutorado, e Matheus Balduino Salkovski Junges, representante discente suplente do 

doutorado. Justificaram ausência: professora Zulmira Newlands. Não justificaram ausência: os 

representantes discentes do mestrado. A presidente conferiu o quórum e  solicitou a inclusão de 

mais dois pontos antes de dar início à apreciação da pauta: a) manifestação do PPG sobre a 

redistribuição do professor dr. Daniel Alves para a UFSM; e solicitação da representação discente 

do doutorado de auxílio financeiro do PPG para o EDICS. Solicitação aprovada por todos os 

membros do colegiado. A professora Rosana solicitou colocar como primeiro ponto de pauta a 

manifestação do PPG sobre a redistribuição do professor dr. Daniel Alves. Aprovada por todos os 

membros do colegiado. 1) Manifestação do PPG sobre a redistribuição do professor Daniel 

Alves. A presidente abriu para manifestação e em seguida para votação. O professor Fernando 

Balieiro declarou-se impedido de participar da votação, por ser parte interessada. Votação: Por 

unanimidade o PPG em Ciências Sociais é favorável à redistribuição do professor dr. Daniel 

Alves para a UFSM. Em seguida o professor Fernando Balieiro comunicou sua saída do cargo de 

coordenador substituto. 2) participação do PPG no Edital 06/2024 Capes/Doutorado 

Sanduíche: a presidente expôs o assunto e abriu para manifestações. A representante discente 

Fernanda Sena afirmou que havia estudantes interessados. A professora Maria Catarina Zanini 
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também afirmou que há interesse de seus orientandos. Votação: aprovado por unanimidade a 

participação do PPG no edital 06/2024 CAPES  Doutorado Sanduíche. 3)  Edital Interno de 

Seleção Doutorado Sanduíche e Comissão de Seleção (caso de aprovação da participação do 

PPG). A professora Rosana abriu para manifestação (Edital foi organizado e enviado 

anteriormente pela professora Rosana).  Em seguida, votação: O edital foi aprovado por 

unanimidade e foi sugerido como membros da seleção professoras Jurema Brites, Laura Senna e 

Rosana Soares. A professora Rosana Soares ficou responsável para providenciar a portaria; 4) 

Prorrogações de qualificações e defesas: a) qualificação doutorado: Beatriz Pontes: 31 de maio 

de 2024; Gabriela Frantz: 28 de junho de 2024; Mateus Tuzzin: 31 de julho de 2024; Thainá 

Sacilotto: 31 de maio de 2024. b) defesa doutorado: Iris Campos: 31 de outubro de 2024 e defesa 

de dissertação: Victor Bonafé: 30 de setembro de 2024. A aluna do doutorado turma 2020 Sara 

Moreno solicitou ao colegiado prorrogação de qualificação e de defesa. A presidente abriu para 

manifestação. Os membros do colegiado lembraram que esta solicitação já havia sido feita em 

reunião anterior e que foi solicitada à aluna que revisse o documento, pois a prorrogação de defesa 

só é aceita depois que o/a discente faz qualificação. A presidente colocou todas as prorrogações 

em votação.  As prorrogações aprovadas: Beatriz Pontes, Gabriela Frantz; Mateus Tuzzin; Thainá 

Sacilotto;  Iris Campos e Victor Bonafé. Prorrogação não aprovada: Sara Moreno.  5)Docência 

Orientada: Danieli Klidzio – disciplina Tópicos Transversais para a formação docente, ministrada 

pela professora Monalisa Dias; Renata de Jesus – disciplina Sociologia da Educação, ministrada 

pelo docente Everton Picolotto; Gislaine Oliveira – disciplina Teoria Sociológica IV, ministrada 

pelo professor Ricardo Mayer; Fernanda Duarte – disciplina Sociologia II, ministrada pela 

professora Laura Senna; Amanda Silveira – disciplina Antropologia da Percepção, ministrada pela 

docente Ceres Brum; Daltro Souza – disciplina Sociologia Brasileira, ministrada pela professora 

Laura Senna; Jeniffer Hubner – disciplina Sociologia Rural A, ministrada pelo professor José 

Marcos Froelich; Luiz Guilherme Camfield – disciplina Formação do Pensamento Político 

Brasileiro, ministrada pelo professor Reginaldo Perez. A presidente abriu para manifestações e 

depois colocou em votação. Todas as solicitações de docência orientada foram aprovadas.  6) 

Dispensa/Aproveitamento de Disciplinas: Anderson Denardim (aluno mestrado) solicitou 

aproveitamento da suficiência de Espanhol. Luiza Albuquerque (aluna doutorado) solicitou 
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aproveitamento das seguintes disciplinas: Teoria Sociológica I, Teoria Antropológica I, Teoria 

Antropológica II, Métodos e Técnicas de Pesquisa em Ciências Sociais, Cultura - Classe e Gênero, 

e suficiência em inglês. Bruna de Farias (aluna doutorado) solicitou aproveitamento das seguintes 

disciplinas: Métodos e Técnicas de Pesquisa em Ciências Sociais, Teoria Sociológica I, Teoria 

Política I, Sociologia Contemporânea: questões metodológicas. Anderson Lima (aluno doutorado) 

solicitou o aproveitamento da disciplina Teoria Política I. Dionas Pompeu (aluno doutorado) 

solicitou o aproveitamento das disciplinas: Métodos e técnicas de Pesquisa em Ciências Sociais, 

Teoria Sociológicas I e II, Sociologia da Ação Coletiva e Estudos de Gênero. Felipe Pires (aluno 

doutorado) solicitou aproveitamento nas suficiências de inglês e espanhol. Marcio Dias (aluno 

mestrado) solicitou aproveitamento na suficiência de inglês. Danieli Klidzio  (aluna doutorado) 

solicitou aproveitamento de Epistemologia das Ciências Sociais, Métodos e Técnicas de Pesquisa 

nas Ciências Sociais, Teoria Antropológica I, Teoria Antropológica II, Teoria Sociológica I, 

Emoções em Teoria e Pesquisa Social, Sociologia e Antropologia Digital e suficiências espanhol 

e inglês. Caroline Dias (aluna do doutorado) solicitou aproveitamento das disciplinas Políticas da 

Compaixão, Antropologia e Percepção, Teoria Social I, Teoria Antropológica I, Teoria 

Antropológica II, Métodos e Técnicas de Pesquisa em Ciências Sociais e na suficiência inglês. 

José Eduardo Garcia (aluno doutorado) solicitou aproveitamento das disciplinas Gênero e 

Diversidade no Contexto do Campo e Teoria Feminista e Educação, ambas cursadas na UFPR, e 

cada uma com 45 horas de carga horária. A presidente colocou as solicitações em apreciação e 

depois em votação: A solicitação de aproveitamento de Bruna Farias das seguintes disciplinas 

foram rejeitadas: Métodos e Técnicas de Pesquisa em Ciências Sociais, Teoria Sociológica I e 

Teoria Política I. As três disciplinas foram cursadas em 2012 – antes da reformulação do currículo 

do curso de mestrado. As demais solicitações foram todas aprovadas. 7) Co-orientação: A aluna 

de doutorado, turma 2023, Ariana Soberon, orientanda da professora Zulmira Newlands, solicitou 

co-orientação da professora Maria Catarina Zanini. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 

8) Solicitação da representação discente de auxílio financeiro para o EDICS. A representante 

discente do doutorado Fernanda Sena informou que haverá o EDICS este ano, falou sobre a 

temática, o funcionamento do encontro; que será online e apresentou a solicitação de auxílio 

financeiro. A presidente colocou em debate e explicou que até o momento não foi liberada 
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nenhuma verba (CCSH e PROAP). Explicou sobre a possibilidade de oferecer para o Encontro 

dos Discentes uma bolsa 2A por três meses. A/O bolsista poderá auxiliar na preparação do evento 

e após o evento, com anais e certificados. A proposta foi colocada em votação. Aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu Rosana Soares Campos, presidente deste colegiado, 

lavro a ata da reunião, finalizada às doze horas e treze minutos, que segue assinada por mim e 

pelos membros do colegiado presentes. 
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